



U ovom broju:

* *Hronika*

- *Hronika povratka*

* *Poginuli i nestali*

- *Informacije*

- *Ekshumacije*

- *Identifikacije*

* *Godišnjice - in memoriam*

- *Miljevački plato 1992 - 2005.*

* *Sudski postupci*

- *Protiv Srba u RH*

- *Protiv Hrvata u RH*

- *Interpolove potjernice*

- *Ex Jugoslavija*

- *Pred Haškim sudom*

ISTINA

Mjesec jun 2005. godine na domaćoj i međunarodnoj javnoj, stručnoj, diplomatskoj i političkoj sceni obilježilo je emitovanje videozapisa o likvidaciji šestoro ljudi u julu 1995. godine na prostoru bivše Jugoslavije. Svaki normalan čovjek, ma koje rase, nacije i vjere bio, mora da osudi sam čin ubijanja tih, u trenutku likvidacije, bespomoćnih mladića.

Emitovanje ovog snimka pred nadležnim sudom je bilo opravdano jer je kao dokaz trebao poslužiti utvrđivanju istine u jednom krivičnom predmetu. Međutim, kada je taj videozapis "izašao" iz sudnice i prenio se na medije, postao je mnogo više od dokaza: za jedne je to povod za suočavanje sa prošlošću ili katarzu naroda iz kojeg potiču ubice, a za druge poziv na linč jednog naroda i ponovno prizivanje "duhova rata". Iz medija se ovaj videozapis vrlo brzo prenio u parlamente, kongrese, senate, vlade, te razne vladine i nevladine domaće i međunarodne organizacije i institucije, gdje se po hitnom postupku donose deklaracije, rezolucije, osude, ali i protesti i negodovanja.

Zagovornici deklaracija, rezolucija i osuda smatraju da se na ovaj način može ostvariti proklamovana maksima "istina - odgovornost - pomirenje" na prostorima prethodne Jugoslavije. Oni drugi, pak smatraju da se rečena maksima ne može ostvariti samo jednostranim prikazivanjem zločina, jer zločina je, u građanskom ratu kakav je bio ovaj o kojem je riječ, bilo na svim suprotstavljenim stranama i zbog čega se zalažu da se na isti način tretiraju svi zločini i sve žrtve, odnosno dokazi o tome, i prilikom javne prezentacije i prilikom političkih osuda, kao i pred nadležnim sudovima.

Ako je utvrđivanje istine vodeći princip, a trebao bi da bude, tada bi po logici stvari, tu istinu trebalo i utvrditi i to svestrano i sveobuhvatno. I odmah se nailazi na problem: ko će je utvrđivati i verifikovati? Pokušaj sa nacionalnim komisijama za istinu i pomirenje, koje su prije nekoliko godina bile osnovane na ovim prostorima, je propao. Razlog njihova neuspjeha leži upravo u činjenici što su i te komisije imale "svoju istinu" sa nacionalnim predznakom. Nacionalni sudovi? - Oni koji su sudili, sudili su opet po nacionalnom kriteriju. Haški tribunal? - I dvanaest godina po osnivanju, zbog selektivnosti u izboru događaja i odgovornih pojedinaca, te vremenskog ograničenja, još je u fazi istraživanja i utvrđivanja istine.

Međunarodnoj zajednici se očito žuri da okonča krizu izazvanu raspadom bivše Jugoslavije (koja se, namjerno ili nenamjerno,

- nastavak na sljedećoj stranici -

IZDAVAČ: VERITAS

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Savo Štrbac

SARADNICI: Biljana Trkulja, Korana Štrbac,

Danijel Milanković i Milorad Pribičević

ADRESA: Beograd, ul. Dečanska (M.Pijade) 8/4

TEL/FAKS: 011/3236-486

E-Mail: veritas@yubc.net

WEB: www.veritas.org.yu

HRONIKA POVRATKA

“Glas javnosti”, 03.06.2005.

OPLJAČKALA SRPSKE IZBEGLICE ZA 50.000 EVRA

“ZAGREB - Opštinsko tužilaštvo u Zagrebu podnelo je predlog optužnice protiv **DUŠANKE BOROJEVIĆ** koja je preko svoje agencije za prodaju nekretnina za oko 50.000 evra prevarila sedam izbegličkih srpskih porodica koje su iz Srbije prodavale svoje nekretnine na području Knina i Karlovca.

Dušanka Borojević iz Hrvatske Kostajnice još uoči rata se preselila u Šabac gde je pet godina kasnije osnovala agenciju za prodaju nekretnina ‘Borojević’. Ona je kao posrednik s punim ovlašćenjima vlasnika sklapala ugovore o kupoprodaji nekretnina s državnom Agencijom za promet i posredovanje nekretninama. Kad je agencija isplatila novac, Borojevićeva je, zadržavši proviziju od četiri odst, lavovski deo isplaćenih iznosa stavljala sebi u džep...

Borojevićeva je od te svote zadržala oko 19.000 tadašnjih maraka. Nije prošlo ni mesec dana, a drugom bračnom paru, koji je prodavao kuću u Kninu, uzela je skoro 25.000 maraka. Po istom scenariju opljačkala je još četiri porodice, za šta tužilaštvo predlaže kaznu od dve

godine zatvora. Riječki Novi list piše da se u opštinskom sudu u Šapcu protiv nje vodi isti postupak, ali se tamo sumnjiči da je malverzacijama prevarila između 350 i 400 porodica. Policija je pretresla njen stan i zaplenila više od 400 dokumenata o prometu nekretnina u Hrvatskoj. Ona je bila i privođena, ali bi uvek platila jemstvo i izašla iz pritvora.”

“Danas”, 03.06.2005.

ZAVRŠENO DESET KUĆA ZA IZBEGLICE

“STANIŠIĆ - U Stanišiću nadomak Sombora izbegličke porodice moći će uskoro da se usele u deset montažnih kuća, najavio je juče predsednik somborske opštine **JOVAN SLAVKOVIĆ**.

Objekte od 50 kvadratnih metara sagradila je danas nepostojeća Savezna direkcija za imovinu SRJ, pa su zbog nerešenih imovinsko pravnih odnosa dve godine stajali nedovršeni. Pre manje od mesec dana somborska opština je od Direkcije za imovinu RS i Komesarijata za izbeglice dobila pravo korišćenja objekata. Slavković je najavio rešavanje problema jer je time pravno omogućen završetak radova i finalno opremanje kuća kako bi se deset porodica kojima je to

najneophodnije udomile.

U somborskoj opštini danas živi približno 4.000 izbeglih lica, navelo je odeljenje Komesarijata za izbeglice u Somboru.”

“Večernji list”, 08.06.2005.

U OPĆINI KISTANJE NAPAD- NUTI SRPSKI SUPRUŽNICI KOROLIJA

“ŠIBENIK - Dvije nepoznate osobe sinoć oko 21 sat počinile su kažnjiva djela razbojstva i nanošenja teških tjelesnih ozljeda 81-godišnjim supružnicima **RUŽI I ĐURI KOROLIJA** u njihovoj obiteljskoj kući u Ivoševcima u općini Kistanje, izvijestila je danas Policijska uprava šibensko-kninska.

Nepoznati počinitelji ušli su u obiteljsku kuću i napali supružnike Korolija, ukrali im radioprijemnik i zidni sat, te su se udaljili u nepoznatom smjeru, navodi policija. U kninskoj Općoj bolnici, gdje je supružnicima pružena liječnička pomoć, Ruži Koroliji utvrđene su lakše, a njezinu suprugu Đuri teže tjelesne ozljede. Kako se neslužbeno doznaje od lokalnih vlasti, riječ je o bračnom paru srpske nacionalnosti.

U Ivoševcima oni su starosjedioci, a u svojoj su kući živjeli i tijekom svih godina tijekom Domovinskog rata.

ISTINA

- nastavak sa prve stranice -

pretvorila u krvavi građanski rat), u čemu je od početka imala i još uvijek ima velikog učešća. U toj žurbi međunarodna zajednica nameće svoju “istinu” izlobiranu po principu “koliko para, toliko i istine”, koja kao eho odzvanja i našim prostorima.

U svakom ratu najprije strada istina, a zajedno sa njom i za njom i ljudi. A kada rat prođe, oni koji su preživjeli nastavljaju da se bore za svoju istinu i teško im je nametnuti neku drugu. Posebno ako je ta druga istina dirigovana kao “agresija svijesti” preko medija, plakata, grafita, deklaracija, rezolucija...

Prognanici, izbjeglice, raseljenici, porodice stradali i beskućnici, znaju ko su i odakle su, znaju i ko im je poharao imanja, ko ih je protjerao sa ognjišta i ko im je pobio najmilije i teško da im

se, makar to bilo i u “Gebelsovom” maniru, može nametnuti neka druga istina. Naprotiv, pokušaji nametanja “dirigovane istine” ovakvim kategorijama ratnih stradalnika, najčešće dovodi do kontraefekta. Naime, svaka akcija ima i reakciju, posebno kada za reakciju postoji mnogo, mnogo, da ne kažem i previše, sličnih, istih ili drastičnijih materijalnih dokaza i na stotine hiljada još uvijek živih svjedoka.

Samo objektivna istina, ma koliko bila surova i bolna, može dovesti i do pomirenja. Ali i dalje ostaje otvoreno pitanje: ko će je, na koji način i kada utvrđivati i verifikovati? Do tada ćemo, nažalost, imati “istina” koliko i zainteresovanih strana.

Savo Štrbac

HRONIKA POVRATKA

“Večernji list”, 08.06.2005.

OTKRIVENE OSOBE KOJE SU OTUĐILE ZASTAVU SRPSKE NACIONALNE MANJINE

“VINKOVCI - Vukovarsko-srijemska policija otkrila je počinitelje koji su u nedjelju, u ranim jutarnjim satima, skinuli i otuđili zastavu srpske nacionalne manjine koja se nalazila izvješena na zgradi **PARTIJE PODUNAVSKIH SRBA** u Vukovaru, priopćila je danas Policijska uprava vukovarsko-srijemska.

U priopćenju se navodi kako je riječ o dvojici hrvatskih državljana od kojih je jedan mlađi punoljetnik a drugi maloljetnik. Kriminalističkom obradom utvrđeno je da su počinitelji zastavu srpske nacionalne manjine, nakon što su je skinuli sa zgrade Partije podunavskih Srba, odnijeli ispred vukovarske diskoteke ‘Quo Vadis’ i zapalili.

Protiv dvojice počinitelja policija će podnijeti kaznenu prijavu Županijskom državnom odvjetniku za mladež u Vukovaru.”

“Večernji list”, 09.06.2005.

GFK ISPITAO ŠTO HRVATSKI GRAĐANI MISLE O 10 ZEMALJA

“Hrvatima su srcu najbliže Njemačka i Austrija, koje pozitivno ocjenjuje 89 i 88 posto od 1000 ispitanika u anketi koju je proveo GfK, nudeći im da ocijene 10 zemalja, a najmanje simpatija i dalje ima Srbija i Crna Gora.

Međutim, prije četiri godine samo je 4 posto ispitanih davalo pozitivne ocjene SiCG, a ove godine takvih je 21 posto. Simpatije prema SAD-u sve su manje. Prije 4 godine pozitivno ih je ocjenjivalo 82 posto ispitanika, a sada prolaznu ocjenu SAD-u daje samo 47 posto ispitanika. Točno toliku podršku ima

sada i jezgra druge nekadašnje supersile, Rusija, no ta je podrška prije četiri godine bila vrlo mala, samo 14 posto.

Velik je i rast simpatija prema Bosni i Hercegovini, koje su prije četiri godine bile samo 27 posto, a sada su 62 posto. Općenito, sve zemlje prolaze sve bolje, izuzevši SAD i Sloveniju, za koju su pozitivne ocjene pale sa 82 na 47 posto.”

“Danas”, 09.06.2005.

MINISTRI IPAK NISU POTPISALI DEKLARACIJU

“Brioni - Ministri iz Hrvatske, BiH, Srbije i Crne Gore razgovarali su juče na Brionima o saradnji u procesuiranju ratnih zločina, ali nisu potpisali deklaraciju, izjavio je agenciji Beta nakon sastanka ministar za ljudska i manjinska prava **RASIM LJAJIĆ**.

U deklaraciju koju je za skup pripremio OEBS pominjala se mogućnost izručenja državljana jedne zemlje drugim državama potpisnicama, pa je do utorka uveče bio neizvestan dolazak ministara iz Srbije i SCG.- Nije bilo reči o potpisivanju deklaracije koja je cirkulisala pre skupa i ona nije bila predmet rasprave na konferenciji, rekao je Ljajić i ponovio da dokument nije mogao da potpiše, jer Beograd nije učestvovao u izradi teksta i jer sadrži odredbe koje zadiru u ustavnu materiju.

Prema njegovim rečima, ministri su razgovarali o saradnji država u regionu u procesuiranju ratnih zločina. ‘Pokazali smo spremnost za saradnju - za olakšavanje pristupa svedocima, dostavi dokumentacije i obezbeđivanju drugih dokaza’, rekao je Ljajić...”

* * *

“Tanjug”, 10.06.2005.

KALIN: HRVATSKA TREBA DA DO KRAJA REŠI PROBLEM POVRATNIKA

“ZAGREB - Hrvatska vlada treba da preduzme praktične korake u sprovođenju preuzetih obaveza oko kategorije interno raseljenih lica kako bi međunarodna zajednica mogla da je ukloni s popisa zemalja u kojima su nevolje interno raseljenih osoba još uvek razlog za zabrinutost, izjavio je predstavnik generalnog sekretara UN za ljudska prava interno raseljenih lica **VALTER KALIN** na kraju svoje posete Zagrebu.

Kako je sopšteno iz kancelarije UNHCR u Zagrebu, Kalin je ocenio da nakon značajnih ulaganja hrvatske vlade preostaje još razmerno mali broj nerešenih slučajeva prognanih odnosno interno raseljenih lica u Hrvatskoj, ali da vlada mora da preduzme konačan i usklađen napor kako bi se i oni rešili, odnosno da obezbedi sredstva potrebna za rešavanje problema ljudi koji već dugo čekaju.”

“Danas”, 20.06.2005.

DANAS JE SVETSKI DAN IZBEGLICA

“BEOGRAD - Povodom Svetskog dana Izbeglica, koji se obeležava danas, **GRUPA 484** ukazuje da su problemi izbeglica i raseljenih lica u SCG i dalje veliki, a da su za njih sve manje zainteresovani državni organi i međunarodne organizacije, koje su težište svojih aktivnosti usmerile ka drugim kriznim regionima u svetu.

Iako se od 1996. godine broj izbeglica smanjuje, ali to nužno ne znači i trajno rešavanje njihovih problema, jer usled teške situacije ljudi iz izbegličkog statusa mogu samo formalno da pređu u lokalno siromašno

HRONIKA POVRATKA

stanovništvo, upozorava Grupa 484. Prema podacima UNHCR, u BIH se iz SCG vratilo 70 hiljada izbeglica, u Hrvatsku 50 hiljada, a 20 hiljada je trajno rešenje svog statusa pronašlo kroz preseljenje u treće zemlje, pre svega SAD, Kanadu i Australiju.

Prema podacima Komesarijata za izbeglice, 108 hiljada izbeglih lica je dobilo državljanstvo do 2004, a do marta ove godine još 200 hiljada njih je ušlo u proceduru ili dobilo državljanstvo naše zemlje.

Na Kosovo se dosad vratilo 12 hiljada Srba, Roma, Aškalija i drugih nealbanaca. Martovsko nasilje prošle godine je dovelo do novog raseljavanja više od četiri hiljade ljudi, uglavnom unutar provincije, a u maju ove godine 1.467 je i dalje bilo raseljeno.

Prema izveštaju Međunarodnog komiteta crvenog krsta, položaj raseljenih u SCG dodatno je pogoršan u odnosu na dve prethodne godine, a na to su, između ostalog, uticali nedostatak finansijskih sredstava, problemi u korišćenju imovine koja im je ostala na Kosovu, nemogućnost korišćenja socijalnih prinaldežnosti, zatvaranje kolektivnih centara i presušivanje humanitarne pomoći."

"Novi list", 24.06.2005.

PAKRAČKOJ EPARHIJI KNJIŽNIČNA GRAĐA

"ZAGREB – Pakračka eparhija Srpske pravoslavne crkve (SPC) od jučer je ponovno vlasnik knjižnične građe koja je od početka 1992. pa do jučer bila na skrbi i čuvanju u zagrebačkoj Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici (NSK), priopćeno je iz NSK-a.

Primopredaja knjižnične građe s popratnom dokumentacijom o procjeni šteta obavljena je u prostorijama Mitropolije zagrebačko-

ljubljske u Zagrebu u nazočnosti glavnog ravnatelja NSK-a **JOSIPA STIPANOVA**, mitropolita zagrebačko-ljubljanskog **GOSPODINA JOVANA**, upravnika Muzeja SPC-a **SLOBODANA MILEUSNIĆA** i predstavnika Ministarstva kulture RH.

Početakom 1992. u vrijeme teških ratnih prilika, a na zamolbu i u suradnji s tadašnjim Zavodom za zaštitu spomenika kulture RH, NSK je preuzela brigu nad preostalim fondom knjižnice Pakračke eparhije i prenijela ga u Zagreb u prostorije Pučkog otvorenog učilišta."

"Glas javnosti", 24.06.2005.

USTAŠKI GRAFITI KOD RIJEKE

"ZAGREB - Na području Primorsko-goranske županije pojavili su se grafiti sa ustaškim parolama, piše Riječki list, a prenosi Srna.

Neposredno pre početka centralne proslave obeležavanja Dana pobjede nad fašizmom u Hrvatskoj, na planini Tuhobic kod Rijeke osvanuli su grafiti s velikim slovom "U" i natpisima 'NDH', 'Partizani zločinci' i 'Heroj Gotovina'."

"Novi list", 28.06.2004.

OŠTEĆEN SPOMENIK ŽRTVAMA NOB-A U VELIKOJ GORICI

"ZAGREB – Još neidentificirani vandal oštetio je u noći sa subote na nedjelju spomenik žrtvama Narodnooslobodilačke borbe na gradskom groblju u Velikoj Gorici.

Kako se doznaje u zagrebačkoj policiji, sa spomenika poginulim partizanima s velikogoričkog područja vandal je odlomio betonsku žardinjeru i zvijezdu petokraku te ih je bacio na tlo."

"Tanjug", 29.06.2005.

SRBI U OGULINU DOBILI PAROHA ZA VIDOVDAN

"ZAGREB - Crkveni praznik **VIDOVDAN** obeležava se danas u svim eparhijama Srpske pravoslavne crkve, a u pojedinim mestima severozapadne Hrvatske taj praznik obeležava se velikim narodnim skupovima. Vidovdan je i dan i krsna slava Veća srpske nacionalne manjine grada Ogulina, kao predstavnika manjinske samouprave tog grada na razmeđi Korduna i Gorskog kotara."

"Novi list", 30.06.2005.

VLAST U KNINU NE ŽELI DA SE SRBI VRATE

"Budući zamenik načelnika Knina Franjo Krišto, član Hrvatskog bloka, izjavio je da koaliciona vlast hrvatskih stranaka u Kninu neće žuriti sa povratkom Srba, javio je dopisnik Srne iz Zagreba.

Hrvatske stranke koje su iz lokalne kninske vlasti izbacile Srpsku demokratsku samostalnu stranku (SDSS), iako je ova stranka na lokalnim izborima pojedinačno osvojila najviše glasova, ističu da je gradski budžet tanak i da na kninskom području postoje preči problemi od povratka Srba.

Iz SDSS upozoravaju da su stavovi hrvatskih stranaka 'povratak na atmosferu 90-ih godina'.

Predsednik SDŠ **VOJISLAV STANIMIROVIĆ** izjavio je za Srnu da je povratak Srba za Hrvatsku veći i značajniji problem od slučaja 'Gotovina' i da bi taj problem mogao postati dodatna prepreka za početak pregovora sa EU.

Stanimirović je podsetio da je povratak Srba jedan od ključnih uslova koji Hrvatska mora da ispuni ako želi u EU."

POGINULI I NESTALI

“Večernji list”, 13.06.2005.

EKSHUMIRANI OSTACI 38 UBIJENIH IZ SUHE KOD BRATUNCA

“TUZLA - Fotografije sa stravičnim prizorima ubijenih žena, djece i starijih osoba iz sela Suha, općina Bratunac, koje su izložene jučer u Odjelu sudske medicine Sveučilišnog kliničkog centra u Tuzli izazvale su u novinara užas, nevjericu i mučninu.

Iz masovne grobnice Suha od 9. do 12. svibnja ove godine izvađeni su posmrtni ostaci 38 ljudi ubijenih u svibnju i lipnu 1992., među kojima je bilo devetero djece u dobi od tri do 11 godina, pet žena, od kojih jedna u osmom mjesecu trudnoće, te stariji muškarci. Ubijenu ženu u čijem je truhu nađen

osmomjesečni plod muškoga spola, prepoznao je **REFIK BEGIĆ**, predsjednik Skupštine općine Bratunac.”

“Glas javnosti”, 13.06.2005.

ZABORAVALJENI ZLOČINI NAD SRBIMA

“VIŠEGRAD - Savez za koordinaciju udruženja izbeglih i raseljenih lica Republike Srpske zahteva od vlasti hitno formiranje komisije koja bi se bavila podsećanjem i obeležavanjem ratnih zločina nad srpskim narodom u proteklom ratu u BiH - izjavio je predsednik Saveza **VELJKO STEVANOVIĆ**.

Prema njegovim rečima, dosadašnja praksa pokazala je da se zločinima koji su se desili nad bošnjačkim narodom u BiH maksimalno medijski manipuliše

u političke svrhe, a da se dokazi i dokumenti o zločinima nad srpskim narodom ‘zaboravljaju i stoje nepublikovani široj domaćoj i međunarodnoj javnosti’.”

“Večernji list”, 20.06.2005.

KRAJEM MJESECA EKSHUMACIJE U SARAJEVU

“BANJA LUKA - Kancelarija za traženje nestalih i zarobljenih Republike Srpske nastaviće sa ekshumacijama na području Federacije BiH, nakon što je na nedavnom sastanku sa glavnim državnim tužiocem dogovorena nova metodologija rada traganja za nestalima.

MILAN IVANČEVIĆ, službenik Kancelarije, naglasio je da će, ipak, nastaviti sa iskopavanjima posmrtnih ostataka na području FBiH, bez obzira na ranije

IDENTIFIKACIJE

Z A G R E B

Porodice lica ekshumiranih i preliminarno identifikovanih, koje su putovale 29.06.2005. godine, na Zavod za sudsku medicinu u Zagrebu, potvrdile su identifikaciju, slijedećih lica:

GEGIĆ Kolje **FATMIR** (1972) iz Borova naselja, Vukovar; **JAJIĆ** Petra **DUŠAN** (1941) iz Žegara, Obrovac; **ČOLOVIĆ** Petra **VLADIMIR** (1934) iz Orlića, Knin; **LOŠIĆ** Steve **ĐURO** (1951) iz Seljaca, Đakovo; **MANDIĆ** Đure **NIKOLA** (1948) iz Apatina; **RNJAK** Mihajla **STEVAN** (1920) iz Bukovića, Benkovac; **NONKOVIĆ** Tode **TODOR** (1914) iz Žagrovića, Knin; **RNJAK** Nikole **MILAN** (1953) iz Orlića, Knin; **SIROVICA** Tome **MILAN** (1964) iz Drniša; **KNEŽEVIĆ** Špire **JOVICA** (1968) iz Štikova, Drniš; **FILIPOVIĆ** Ivica **DAMIR** (1969) iz Štikova, Drniš; **NENADIĆ** Nikole

ĐURO (1953) iz Štikova, Drniš; **RAJAČIĆ** Bogoljuba **ZVEZDAN** (1966) iz Otočca; **ZAGORAC** Mile **BOŽIDAR** (1934) iz Vrhovina, Otočac i **BIRAČ SAVO** (1925) iz Dubice, Kostajnica

Identifikovani su i posmrtni ostaci **VEINOVIĆ** Laze **NEDJELJKA** (1953) iz Siska, nestao u čistka ma Srba u ljeto/jesen 1991. godine u Sisku i **ĆIRIĆ** Đorđa **PREDRAG** (1951) iz Borova Naselja, Vukovar, odveden iz svog stana u Vukovaru od pripadnika ZNG-a 01. novembra 1991. godine u nepoznatom pravcu.

Dok su porodice **GLUMAC** Dušana **SLAVKA**, (1950) u Kosinju, Gospić; **ČALIĆ** Petra **MIHAJLA**, (1938) u Gorički, Dvor i **BOŽIĆ** Ljubomira **DRANJIGE** (1909) u Kukunjevcima, Pakrac dali krv za DNK-a analizu.

BANJA LUKA

U Banja Luci su dana 16.05.2005. godine na osnovu DNK-a identifikovani posmrtni ostaci **VESELICA BRACE** sina Dragana, 05.09.1963. godine u Bugaru kod Bihaća, koji je živio

u Sadilovcu kod Slunja, a nestao 26.07.1995. godine na Bihaćkom ratištu. Njegovi posmrtni ostaci su pronađeni prije par godina na području Bugara.

SAHRANE

GROBLJE BATAJNICA

Dana 04.06.2005. godine na Groblju u Batajnici sahranjeni su posmrtni ostaci **ZELENOVIĆ DUŠANA** sina Petra, rođenog 08.02.1932. godine u Civiljanama kod Knina, a koji je stradao u koloni kod Martin broda. Njegovi posmrtni ostaci su identifikovani na osnovu DNK-a 16.05.2005. godine u Banja Luci.

GROBLJE VRŠČIĆ- TOMINGAJ KOD GRAČACA

Dana 23.06.2005. godine na Groblju Vrščić u Tomingaju sahranjeni su posmrtni ostaci **BRKLJAČ BRANKA** sina Bože, rođenog 18.10.1933. godine u Tomingaju kod Gračaca. Njegovi posmrtni ostaci su ekshumirani sa goroblja u Gračacu, a identifikovani su na osnovu DNK-a 14.12.2005. godine u Zagrebu na Zavodu za sudsku medicinu i kriminalistiku pri Medicinskom fakultetu.

POGINULI I NESTALI

najave da bi moglo doći do obustave, zbog izmještanja grobnica i ucjenjivanja Komisije da bi se otkrile lokacije grobnica srpskih vojnika i civila.

“Na sastanku kod **MARINKA JURČEVIĆA**, državnog tužioca, dogovoreno je da se nastavi sa ekshumacijama, ali da se to radi uz prisustvo mjesnog nadležnog tužioca i tužioca koji vodi cijeli slučaj”, rekao je Ivančević.

Prema planu Kancelarije, za kraj juna predviđene su ekshumacije na području sjeverozapadne BiH i i Sarajeva.

“Za 22. i 23. jun planirane su ekshumacije na tri lokaliteta na području Ključa, jednom u Sanskom Mostu i dva na području Bosanske Krupe. Vjeruje se da se na tim lokacijama nalaze tijela srpskih civila, pobijenih 1995. godine. Za 22. jun, takođe, planirana je ekshumacija na području Sarajeva”, naveo je Ivančević.

Kancelarija se ranije žalila da se na području Federacije suočava sa problemima kod lociranja grobnica, jer su ih, tražeći im novac, ucjenjivali da im otkriju lokacije grobnice.

Ivančević je potvrdio autentičnost takvih informacija, ali nije, međutim, želio da otkriva nikakve detalje o tome.”

“**Vukovarske novine**”, 25.06.2005.

PREDAJA POSMRTNIH OSTATAKA

“Kako ističe pomoćnik ministrice obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti pukovnik **IVAN GRUJIĆ** riječ je o osobama s područja hrvatskog Podunavlja, odnosno Vukovara. O preliminarnom identitetu žrtava, roditelji su obaviješteni, dodao je Grujić. Na Zavodu za sudsku medicinu u Zagrebu nedavno je obavljena identifikacija devet žrtava iz Domovinskog rata. Riječ je o posmrtnim ostatcima ekshumiranih na Novom vukovarskom groblju, te farmi Lovas između Dalja i Borova. Do kraja lipnja planirano je provesti još nekoliko identifikacija, ističe pukovnik Grujić. - Imamo spremljenu identifikaciju koja će biti u Osijeku do kraja mjeseca. U ovom mjesecu imat ćemo najmanje dvije identifikacije do sada ekshumiranih

osoba. Postoje posmrtni ostatci koji su pronađeni na vukovarskom groblju, Bogdanovcima, Nuštru i na području Osječko-baranjske županije. U ovoj su godini obavljena probna iskapanja na četiri lokacije.

U Vukovarsko-srijemskoj županiji uskoro bi se trebala nastaviti probna iskapanja na 16 lokacija, a kako ističe Grujić očekuju se i nove informacije. Grujić napominje kako bi se uskoro trebali održati pregovori s Komisijom za nestale Srbije i Crne Gore.

- Stvoreni su preduvjeti za niz naših aktivnosti tako da držim da ćemo do kraja mjeseca obaviti i taj dio, kaže Grujić. Na popisu zatočenih i nestalih Vlade RH trenutno se nalazi 1.150 osoba. S područja Vukovarsko-srijemske županije nestalim se vodi 511 osoba. Do sada je ekshumirano 3.518 osoba, od čega je identificirano 2.959, odnosno preko 84 posto. Iz 52 masovne i niza pojedinačnih grobnica u Vukovarsko-srijemskoj županiji ekshumirano je 1.965 osoba, od čega je 1.684 identificirano.”

IN MEMORIAM

UZ GODIŠNJICU LIKVIDACIJE PRIPADNIKA TO RSK NA MILJEVAČKOM PLATOU 21.06.1992. GODINE

Na današnji dan 1992. godine hrvatska armija je napala položaje srpske teritorijalne odbrane na Miljevačkom platou u blizini Drniša, u ružičastoj zoni, južno od sektora Jug i napredovala je nekoliko kilometara.

Tužan epilog tog mučkog napada, koji se odigrao pred očima UNPROFOR-a, je 40 ubijenih srpskih teritorijalaca, od kojih su većina masakrirani nakon predaje. Po završetku “vojničke” akcije hrvatski vojnici nastavljaju krvavi pir nad srpskim teritorijalcima i živima i mrtvima. Oni, umjesto da tijela poginulih vrte porodicama, naređuju srpskim zarobljenicima, pod prijetnjom smrti, da ih bacaju u krašku jamu u predjelu Ljut u blizini zaseoka Bačić. Preko tijela, u jamu je nabacano glomazno smeće. Dva mjeseca nakon događaja, hrvatske vlasti dopustile su ekspertske međunarodnoj ekipi pristup leševima srpskih vojnika. Identifikacija je potrajala još dva mjeseca, a i

pored najsavršenijih metoda, dvanaest tijela ostalo je do danas neidentifikovano. Preživjeli zarobljenici (njih 17) su, nakon tortura u zatvorima Kuline u Šibeniku, Lora u Splitu i Kerestinac u Zagrebu, razmjenjeni u Nemetinu 14. avgusta 1992. godine.

Zločin na Miljevačkom platou je zabilježen i na videokaseti koja se neposredno poslije događaja kao svojevrsni horor film iznajmljivala po video klubovima širom Evrope.

Bez obzira na postojanje obilja validnih dokaza, koji su dostavljeni svim relevantnim domaćim i međunarodnim organizacijama i institucijama koje se bave zaštitom ljudskih prava, za zločin na Miljevačkom platou još niko nije procesuiran ni pred Haškim ni pred nacionalnim sudovima.

Saopštenje VERITAS-a
Beograd, 21.06.2005.

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV SRBA U REPUBLICI HRVATSKOJ

“Tanjug”, 09.06.2005.

SRBI U LEPOGLAVI SPREMNI NA ŠTRAJK GLAĐU

“BEOGRAD - Srbi koji izdržavaju kazne u zatvoru u Lepoglavi, spremni su na štrajk glađu kako bi Hrvatska izvršila obavezu njihovog transfera u neki od zatvora u Srbiji i Crnoj Gori, izjavio je danas Tanjugu rukovodilac Dokumentacionog centra ‘Veritas’ **SAVOŠTRBAC**.

Blizu 40 Srba koji u zatvoru u Lepoglavi izdržavaju dugogodišnje kazne, a koji su još prošle godine podneli zahteve za transfer u neki od zatvora u SCG, spremni su na štrajk glađu kako bi prisilili Hrvatsku da izvrši svoje obaveze preuzete potpisivanjem Konvencije o transferu osuđenika, objasnio je Štrbac.”

“Glas javnosti”, 15.06.2005.

SUĐENJE U ZAGREBU

“ZAGREB - Pred istražnim sudijom zagrebačkog Županijskog suda juče je saslušan **SLOBODAN DAVIDOVIĆ** (52), za kojeg se pretpostavlja da je bivši pripadnik srpske specijalne jedinice ‘Škorpioni’, potvrđeno je u Županijskom sudu.

Davidović je preksinoć doveden u zagrebački Okružni zatvor, kao hrvatski državljanin koji je uhapšen u rodnom selu Banovci, kod Vukovara, gde je i živio u porodičnoj kući. Tokom krim-obrađe policija je, kako je saopštila, utvrdila da ‘postoji osnovana sumnja’ da je Davidović sa još nekoliko pripadnika ‘Škorpiona’ počinio ratni zločin nad šestoro srebreničkih Bošnjaka.

Glavni državni tužilac Hrvatske, **MLADEN BAJIĆ**, prepustio je Davidovićev predmet zagrebačkom državnom tužilaštvu, a suđenje zagrebačkom Županijskom sudu...”

“Novi list”, 21.06.2005.

MESIĆ POMILOVAO RATNE ZLOČINCE

“ZAGREB – Nakon što je pomilovao **STJEPANA GRANDIĆA**, predsjednik Republike **STJEPAN MESIĆ** umanjio je zatvorske kazne još dvjema osobama osuđenima za ratni zločin protiv civilnog stanovništva. Za razliku od Grandića, osuđeni ratni zločinci ovaj put nisu ni priznali svoje nedjelo.

Riječ je o građanima srpske nacionalnosti, osuđenima na po 20 godina zatvora, zbog zločina počinjenih na području Otočca, odnosno Voćina. Odluka o njihovom pomilovanju objavljena je u Narodnim novinama od petka.

DAMJAN VUKMIROVIĆ (55) osuđen je zbog toga što je kao kapetan i zapovjednik voda krajijske vojske u razdoblju od 1991. do 1995. nalagao topničko djelovanje po Otočcu, uslijed kojeg je smrtno stradalo više civilnih osoba, mnoge su i identificirane. Sud je Vukmiroviću izrekao maksimalnu dvadesetogodišnju kaznu koja se mogla izreći po starom kaznenom zakonu RH. Odlukom predsjednika Mesića kazna mu je umanjena za tri godine zatvora, unatoč protivljenju Ministarstva pravosuđa, koje je smatralo da nema nikakvih olakotnih okolnosti, pa ni priznanja, a još je navelo da je Vukmirović zbog svojeg ponašanja u Lepoglavi morao biti i stegovno prijavljen.

SLOBODAN BOSANAC (37) je osuđen što je u srpnju i kolovozu 1995. ubio više civila u Voćinu i na području sjeverozapadno od Papuka. Sudskom presudom utvrđena mu je odgovornost što je 14. kolovoza 1991. u Voćinu maskiran uhitio Branka Ilića, poslovođu lokalnog hotela, te ga odveo u pravcu logora. Za Ilića se više nikad nije čulo. Također je osuđen što je u policijskoj postaji Voćin uhitio dva civila i

tukao ih u želji da mu priznaju gdje su sakrili oružje. Obojica su od tog saslušanja zadobili teške tjelesne ozljede, a jedan od njih je i umro.

Slično kao i Vukmirović, Bosanac je također osuđen na dvadesetogodišnju kaznu zatvora, a odlukom o pomilovanju kazna mu je umanjena za dvije godine, opet unatoč protivljenju Ministarstva pravosuđa.”

“Danas”, 23.06.2005.

USKORO TRANSFER PET ZATVORENIKA IZ ZATVORA U LEPOGLAVI

“Beograd - Ministar za ljudska i manjinska prava Srbije i Crne Gore **Rasim Ljajić** izjavio je za ‘Danas’ da će uskoro biti obavljen transfer još petorice zatvorenika iz Lepoglave.

Prema njegovim rečima, zašto u transferu je nastao zato što Hrvatska nije poslala dokumentaciju za ovih pet osuđenika da bi postupak mogao da se sprovede pred našim sudovima, nego su poslata samo njihova imena.

Prvih pet zatvorenika iz Lepoglave stigli su u Srbiju 2. marta i prebačeni u zatvor u Sremskoj Mitrovici. U zatvorima u Hrvatskoj je još 36 državljana Srbije i Crne Gore koji čekaju da budu prebačeni u SCG.”

“Tanjug”, 29.06.2005.

SRBIN OSLOBOĐEN OPTUŽBE ZA RATNE ZLOČINE

“ZAGREB - Srbin iz Ervenika kod Kinina **SAVO ŠAŠIĆ** je pušten na slobodu iz zatvora u Šibeniku pošto je po Zakonu o amnestiji oslobođen optužbi da je kao pripadnik krajijske vojske učestvovao u organizovanoj pobuni usmerenoj na ugrožavanje državnog poretka Hrvatske, javila je ‘Slobodna Dalmacija’.”

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV HRVATA U REPUBLICI HRVATSKOJ

“Slobodna dalmacija”, 04.06.2005.

ODGOĐENO SUĐENJE ZA PAKRAČKU POLJANU

“ZAGREB - Suđenje u slučaju Pakračka Poljana, koje je trebalo biti nastavljeno u ponedjeljak, odgođeno je jer Vrhovni sud još nije riješio žalbu odvjetnice **VIŠNJE DREŠKI-LASAN**, braniteljice **IGORA MIKOLE**, na odluku Sudskog vijeća da odbije zahtjev za izdvajanjem iz spisa dijela zapisnika koji se odnosi na pokazivanje jednom od svjedoka fotografije **ALEKSANDRA ANTIĆA**, kojega on nije prepoznao. Ta je žalba podnesena nakon prošle rasprave, održane prije nešto više od mjesec dana. Ovaj će se ‘maratonski’ proces, tako, još odužiti.

MUNIBA SULJIĆA, **MIKOLU** i **SINIŠU RIMCA** se, inače, u ovom postupku tereti da su krajem 1991. na pakračkom području ubili Aleksandra Antića, čije tijelo nije pronađeno. **MIROSLAV BAJRAMOVIĆ**, **MIKOLA** i **BRANKO ŠARIĆ** su, pak, prema drugoj točki optužnog akta, počinili kaznena djela protuzakonitog lišavanja slobode i iznude na štetu **MILOŠA IVOŠEVIĆA**, **RADE PAJIĆA** i **MARKA GRUJIĆA**, koji su u listopadu 1991. bili odvedeni iz Zagreba na Pakračku Poljanu. Tamo su ih nepoznate osobe ubile i pokopale u mjestu Bujavice.”

“Tanjug”, 07.06.2005.

PAULIN DVOR: DA LI ĆE PRAVI KRIVCI IKADA BITI OTKRIVENI

“ZAGREB - Šta vredi povećanje kazne jednom i poništenje oslobađajuće presude drugom optuženom za masakr Srba u Paulin Dvoru kod Osijeka, kad njih dvojica nisu jedini učestvovali u zločinu, preneo je zagrebački “Vjesnik”

danas reakcije meštana, koji smatraju da je prava krivica za zločin na mnogo višem nivou, a da glavni krivci nikada neće biti kažnjeni.

Vrhovni sud Hrvatske je sa 12 na 15 godina zatvora povećao kaznu poručniku Hrvatske vojske **NIKOLI IVANKOVIĆU**, dok će vojniku **ENESU VITEŠKIĆU** biti ponovo suđeno za likvidaciju 19 srpskih civila u tom selu u noći između 11. i 12. decembra 1991. godine. ‘Zašto niko ne postavi pitanje ko je organizovao seljenje leševa ubijenih da bi se prikrilo taj zločin’, upitala je **STANA POKRAJAC**, koja je s ostalima bila zatvorena u kući koja je, posle rešetanja vatrenim oružjem i bacanja bombi u prostorije, dignuta u vazduh. Preživela je samo zato što je, uoči zločina, odvedena u susjednu kuću da previje ranjene hrvatske vojnike.”

“Večernji list”, 15.06.2005.

POSTAO MILIJUNAŠ PRO- DAVŠI TUĐE STANOVE

“ŠIBENIK Zagrepčanin star 56 godina prevario je u ratnim godinama preprodajom stanova 16 hrvatskih državljana, te isto toliko osoba iz Srbije i Crne Gore, sumnjaju policajci. Postoji osnovana sumnja da je Zagrepčanin počinio prijevare te ošteti druge osobe za milijun i 89 tisuća kuna, ističu u Šibensko-kninskoj policijskoj upravi.

Na temelju zahtjeva Općinskog suda u Šibeniku provedena je istraga kojom je utvrđeno da je prijavljeni Zagrepčanin u svojstvu suvlasnika preprodao 18 stanova u razdoblju od 1991. do 1995. godine. Ti su stanovi bili vlasništvo osoba iz Srbije i Crne Gore, a prodani su hrvatskim državljanima, napominju policajci.

Prevarane su osobe iz Varaždina, Zagreba, Karlovca, Koprivnice, Križevaca, Kutine i Bjelovara, te žitelji Srbije i Crne Gore čija mjesta prebivališta policajci nisu naveli.”

“Novi list”, 16.06.2005.

OBNOVLJENO SUDSKO VIJEĆE ZA “LORU”

“SPLIT – Vijeće koje će suditi osmorici bivših vojnih policajca optuženih za ratne zločine nad civilnim stanovništvom u Lori tijekom 1992. godine konačno je (ponovno) formirano. Naime, iz objektivnih razloga iz vijeća za ratne zločine sastavljenog od tri suca-profesionalca ‘ispali’ su **JOSIP ČULE** te **NEVEN CAMBI**, tako da je ostala samo predsjednica vijeća **SPOMENKA TONKOVIĆ**. Njoj će se na početku ponovljenog postupka (prvu, oslobađajuću presudu suca **SLAVKA LOZINE** Vrhovni sud je ukinuo) sredinom rujna pridružiti suci **DAMIR PRIMORAC**, brat aktualnog ministra prosvjete Dragana, te sutkinja **LILJANA STIPIŠIĆ**, ova pak sestra blizanka Općinske državne odvjetnice u Splitu Julijane.”

“Glas javnosti”, 24.06.2005.

PET GODINA ZA UBISTVO SRBINA

“ZAGREB - Vrhovni sud Republike Hrvatske pravosnažno je potvrdio presudu splitskog Županijskog suda kojom se nekadašnji komandant specijalne policije Splitske policijske uprave **VINKO BUDIŠA** osuđuje na četiri godine i 11 meseci zatvora za “ubistvo u potiljak iz neposredne blizine” devetnaestogodišnjeg Srbina **MILENKA ĐEKIĆA**, javlja Srna. Ubistvo se dogodilo u jesen 1996. godine pred splitskom diskotekom “Paladijum”....”

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI NA PROSTORU EX JUGOSLAVIJE

“B92”, 01.06.2005.

ODLOŽENO SUĐENJE RADAKU ZA OVČARU

“BEOGRAD - Početak izdvojenog suđenja **SAŠI RADAKU** za zločin na Ovčari, najavljeno za danas, odloženo je za 7. jul. Odlaganje suđenja zahtevala je odbrana, koja još nije stigla da prouči sav dokazni materijal. Veće za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu prihvatilo je odlaganje pošto je branilac **DUŠAN MAŠIĆ** istakao da odbrana i optuženi nisu stigli da prouče izuzetno obiman dokazni materijal na 3.671 strana...”

“Beta”, 02.06.2005.

PREDAO SE BRANKO GRUJIĆ

“Ratni predsednik opštine Zvornik **BRANKO GRUJIĆ** predao se juče pravosudnim organima u Srbiji, saopšteno je iz Tužilaštva za ratne zločine. Grujić je jedan od deset osumnjičenih za ratni zločin u Zvorniku 1992. godine, protiv kojih se vodi istraga u Srbiji, po predmetu koji je ustupio Haški tribunal.

Bivšeg predsednika opštine Zvornik juče je saslušao istražni sudija Veća za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu, u prisustvu zamenika tužioca i advokata, nakon čega mu je određen pritvor.

U pritvoru je, pored Grujića, još šest osumnjičenih.

Odsek za ratne zločine Uprave za borbu protiv organizovanog kriminala priveo je u februaru istražnom sudiji komandanta Teritorijalne odbrane Zvornik **BRANKA POPOVIĆA**, kao i **DUŠKA VUČKOVIĆA**, **SINIŠA FILIPOVIĆA**, **DRAGANA SLAVKOVIĆA** i **IVANA KORAĆA**.

U pritvoru je, po drugom predmetu (Sjeverin), **DRAGUTIN DRAGIČEVIĆ**, koji je takođe osumnjičen za zločin u Zvorniku.”

“Politika”, 03.06.2005.

UHAPŠENE VOĐE “ŠKORPIONA”

“ŠID – Komandanti ‘Škorpi-ona’, ozloglašene paravojne jedinice koja je dejstvovala na području Srebrenice i za čije akcije se vezuju ubistva više hiljada muslimana, uhapšeni su juče u Šidu. Naime, kako saznajemo iz izvora bliskih MUP-u Srbije juče su lišeni slobode **ALEKSANDAR MEDIĆ** i **PETAR PETRAŠINOVIĆ**, komandanti jedinice čiji članovi su osumnjičeni da su bili direktni izvršioци stravičnog pokolja stanovnika Srebrenice.

Vest da su tokom jučerašnjeg dana u najzapadnijoj srpskoj opštini uhapšena dvojica osumnjičenih za kojima tragaju i tužioci Haškog tribunala nisu niti potvrdili niti demantovali zvaničnici sremske policije, uz već standardno šturo objašnjenje da će u dogledno vreme iz sedišta MUP-a Srbije biti objavljeno saopštenje. U Haškom tribunalu, na suđenju **SLOBODANU MILOŠEVIĆU**, tužilaštvo je prikazalo snimak na kome se vide pripadnici paravojne formacije kako streljaju šestoricu zarobljenika na području Srebrenice.”

“Nezavisne novine”, 16.06.2005.

GORANU VASIĆU ŠEST GODINA ZATVORA ZA RATNI ZLOČIN

“SARAJEVO - **GORAN VASIĆ** osuđen je jučer na šest godina zatvorske kazne zbog počinjenih ratnih zločina protiv ratnih zarobljenika.

Sudsko vijeće Kantonalnog suda Sarajevo, kojim je predsjedavala **MINKA KREHO**, Vasića je oslobodilo optužbi za ratni zločin protiv civilnog stanovništva. Sud, takođe, smatra da Vasić nije kriv za ubistvo bivšeg potpredsjednika Vlade RBiH **HAKIJE TURAJLIĆA** 8. januara 1993. godine. Goran

Vasić je do sada iz nekoliko puta u pritvoru proveo četiri godine i šest mjeseci, što će mu biti uračunato u kaznu. “Na osnovu svjedočenja oštećenih ratnih zarobljenika, nedvojbeno je dokazano da je optuženi postupao okrutno i nehumano, iako je znao da time krši pravila Ženevske konvencije. Sudsko vijeće smatra da nije dokazano da je Vasić počinio zločin protiv civilnog stanovništva. Postoje indicije i sumnje da je Vasić pucao i lišio života Hakiju Turajlića, ali nije bilo dovoljno dokaza za osuđujuću presudu”, rekla je sudija Kreho...”

“Blic”, 16.06.2005.

MINIĆ POD ISTRAGOM ZBOG UBISTVA 12 CIVILA

“BEOGRAD - Tužilaštvo za ratne zločine podnelo je zahtev za sprovođenje istrage protiv **NEBOJŠE MINIĆA** zvanog Munja, koji je osumnjičen za ratni zločin protiv civilnog stanovništva.

U zahtevu stoji da su po Minićevom naređenju, komandanta paravojne naoružane formacije ‘Munje’, pripadnici ove jedinice 12. juna 1999. godine ubili, mučili, nečovečno postupali i silovali članove porodica **Ise** i **Muse Bala** iz Peći. Tom prilikom ubijena su braća Bala i još deset članova njihovih porodica. Među njima su bila i deca stara pet, šest, sedam, 12 i 13 godina.

Tužilaštvo za ratne zločine saopštilo je da će istražnom sudiji Veća za ratne zločine predložiti da se preko Ministarstva za ljudska i manjinska prava zatraži izručenje Minića od argentinskih vlasti, koje su ga uhapsile.

Na pitanje da li će još protiv nekog pripadnika ‘Munje’ inicirati pokretanje krivičnog postupka za zločin u Peći, u Tužilaštvu za ratne zločine su nam rekli:

- Nije isključeno da zahtev za istragu bude proširen.”

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI NA PROSTORU EX JUGOSLAVIJE

“Novi list”, 17.06.2005.

GAVRO S “CRVENE TJERALICE” OPET NA SLOBODI

“SARAJEVO - **ŽELJKO MILOVANović** (39), zvani Gavro, koji je zbog pljačke Pošte u Beočinu uhićen 25. svibnja u Tuzli na osnovi tjeralice Interpola, opet je na slobodi! Gavro je, prema pisanju bosanskohercegovačkog dnevnika Nezavisne novine, pobjegao u noći između utorka i srijede iz Kazneno-popravnog zavoda ‘Kula’ u istočnom Sarajevu, gdje se teško ranjen nalazio u ekstradicijskom pritvoru. Kako je potvrđeno u Sudu BiH, za Milovanovićem je raspisana tjeralica zbog sumnje da je umiješan u otmicu stranog državljanina i pljačku banke u Srbiji i Crnoj Gori...”

“Blic”, 18.06.2005.

CVJETANU 20 GODINA ZATVORA

“BEOGRAD - **SAŠA CVJETAN**, bivši pripadnik jedinice ‘Škorpioni’, juče je zbog ratnog zločina protiv civilnog stanovništva osuđen nepravosnažno na 20 godina zatvora.

Sudija **BILJANA SINANOVIĆ**, obrazlažući presudu, rekla je da je ona doneta na osnovu prikupljenih dokaza i izjava svedoka, kao i Cvjetanovog priznanja datog tokom istrage, koje je njegova odbrana tokom suđenja konstantno osporavala...

Cvjetan je osuđen zbog ubistva 14 civila albanske nacionalnosti i ranjavanja petoro dece u Podujevu 28. marta 1999. godine. Osim njega, tužilac je zločin pripisao i **DEJANU DEMIROVIĆU**, kao i nekolicini neidentifikovanih pripadnika ‘Škorpiona’. Demirović se trenutno nalazi u Kanadi i pravosudni organi Srbije i Crne Gore tražili su njegovo izručenje.

Cvjetanov branilac, advokat **ĐORĐE KALANJ** najavio je odmah

nakon izricanja presude novu žalbu Vrhovnom sudu Srbije...”

“Blic”, 22.06.2005.

ZAROBLJENICI UBIJENI IZ 18 PUŠAKA

“BEOGRAD - Suđenje grupi od 16 pripadnika Teritorijalne obrane Vukovara za ratni zločin na poljoprivrednom dobru Ovčara između 20. i 21. novembra 1991. nastavljeno je juče čitanjem izjave pukovnika **SLAVKA TOMIĆA** i iskazom veštaka **DRAGANA KRSTIĆA**.

Tomić, koji je u međuvremenu preminuo, izjavu je dao 14. marta 2000. istražnom sudiji Vojnog suda, koju je juče pročitao predsedavajući sudija **VESKO KRSTAJIĆ**. U izjavi se navodi da je Tomić bio penzionisani pukovnik Vojne bezbednosti JNA, koji se 1991. godina javio kao dobrovoljac i bio raspoređen u grupu islednika zajedno sa **BOGOLJUBOM TIJANOVIĆEM**. Tomić je u izjavi naveo da je u Vukovar stigao da bi ispitivao ratne zarobljenike. On je kazao da ih je sa situacijom u Vukovaru upoznao major **VESELIN ŠLJIVANČANIN** koji im je rekao da u vukovarskoj bolnici ima veliki broj ‘preobučenihi’ pripadnika hrvatske vojske.

Prema navodima Tomića, pripadnici TO tražili su da se dva autobusa izdvoje iz transporta koji je trebalo da ide u Sremsku Mitrovicu jer su u njima ‘zlikovci’. On je kazao da se žalio Šljivančaninu koji je potom razgovorao sa pripadnicima TO, koji su Tomiću preneli da je rešeno da oni preuzmu zarobljenike.

Tomić je izjavio da je o tome obavestio pukovnika **MILETA MRKŠIĆA** iz čijih je gestikulacija zaključio da se ‘teritorijalcima’ ne treba zamerati.

On je naveo da je zatim otišao na Ovčaru, gde je “video kaos i kako su ljudi pretresaju i vode u hale”, navodeći da je bio u

Drugom svetskom ratu i “bilo mi je jasno šta to znači”, ali da nije mogao to da spreči.

Tomić je naveo da nije video ubistva, ali da je bio prisutan kada je odvezeno 10 do 15 leševa, dodajući da je čuo pucnje, ali da nije znao odakle dolaze.

Veštak Dragan Krstić je rekao da je na osnovu veštačenja 1.700 čaura pronađenih na Ovčari pucano iz najmanje 18 različitih vrsta pušaka, ali i iz oružja koja koriste još dve vrste kalibra.

“Tanjug”, 23.06.2005.

BANJALUČKO TUŽILAŠTVO PODIGLO PRVU OPTUŽNICU ZA RATNI ZLOČIN

“BANJA LUKA - Banjalučko Okružno tužilaštvo saopštilo je danas da je 13. juna podignuta optužnica protiv **NIKOLE DERETE** (48) iz Šipova pod sumnjom da je počinio ratni zločin protiv civilnog stanovništva. Dereta se tereti da je tokom proteklog rata počinio ratni zločin ubistva i pokušaj ubistva nad nesrpskim stanovništvom. Ovo je prva optužnica koju je podiglo banjalučko Okružno tužilaštvo otkako su predmeti koji se odnose na ratne zločine prešli u nadležnost domaćih pravosudnih organa.”

“Tanjug”, 29.06.2005.

BOSANSKI SRBIN PUŠTEN IZ SARAJEVSKOG PRITVORA

“BRATUNAC - **MILOVAN MATIĆ**, poljoprivrednik iz sela Kajići kod Bratunca, pušten je na slobodu nakon pet dana provedenih u pritvoru tužilaštva BiH za ratne zločine suda u Sarajevu zbog sumnje da je bio umešan u zločin u Srebrenici. ‘Ne osećam se krivim i pravda je pobedila jer se pokazalo da nema veze sa događajima oko stradanja Bošnjaka iz Srebrenice jula 1995. godine’, rekao je Tanjugu Matić.”

SUDSKI POSTUPCI

INTERPOLOVE POTJERNICE

“Blic”, 14.06.2005.

IZRUČENJE ZA DVA MESECA

“NOVI SAD - **EMIR ŠIŠIĆ**, major bivše JNA osuđen pred italijanskim sudom na 15 godina zatvora zbog obaranja helikoptera Evropske unije nad Hrvatskom 1992. godine, najverovatnije će kaznu služiti u KPZ u Sremskoj Mitrovici.

Ovu pretpostavku za „Blic“ je izneo **DRAGOLJUB LONČAREVIĆ**, direktor Uprave za izvršenje zavodskih sankcija.

- Nalog za izvršenje kazne daje Opštinski sud prema mestu prebivališta. Prema nezvaničnim informacijama koje posedujem, Šišićovo prebivalište je u Novom Sadu i sudeći po dužini kazne, logično je da bude prebačen u Sremsku Mitrovicu - kaže Lončarević.

Za Šišića, kako napominje Lončarević, bez obzira na to u kojem se zatvoru u Srbiji bude nalazio, važiće ista pravila kao i za sve ostale zatvorenike. Najpre će mesec dana provesti u prijemnom odeljenju, a potom će stručne službe, timovi pedagoga, sociologa i pravnika odlučiti kakav će mu tretman biti dodeljen. Od odluke ovih timova, napominje Lončarević, zavisice u koju će jedinicu biti smešten, na koliko će poseta mesečno imati pravo, da li će mu biti odobreni izlasci, odlasci na vikend i godišnji odmor. Za sada je sigurno samo da Šišić ove godine neće imati pravo na godišnji odmor, jer se ono stiće tek nakon 11 meseci boravka u ustanovi. Spisi iz predmeta Emira Šišića prebačeni su u Okružni sud u Novom Sadu i trenutno se prevode. Koliko će trajati prevod predmeta za sada niko ne može da garantuje, jer su spisi izuzetno obimni. Ipak, pilotov advokat **MILORAD PANJEVIĆ** i dalje se nada da će najdalje za dva meseca ceo

postupak biti završen, presuda Šišiću potvrđena i da će početi postupak oko njegovog izručenja u Srbiju.

Panjević tvrdi da je u Okružnom sudu dobio uverenja da će sednica Vanraspravnog veća biti održana čim prevođenje bude gotovo, iako ona još nije zakazana. Nakon sednice, Šišić ima pravo na žalbu u roku od 15 dana, kojeg će se, po savetu advokata, najverovatnije odreći kako bi se proces ubrzao.”

“Večernji list”, 28.06.2005.

SRBIJA OD ARGENTINE TRAŽI IZRUČENJE NEBOJŠE MINIĆA

“BEOGRAD Ministar SiCG za ljudska prava **RASIM LJAJIĆ** službeno će od argentinskih vlasti zatražiti da im izruče Srbina uhićenog u Argentini, koji je optužen za ratne zločine počinjene na Kosovu, izvijestila je jučer agencija Beta.

Polovicom lipnja Ljajić je izjavio da će zahtjev za izručenje poslati Buenos Airesu čim državno odvjetništvo potvrdi da je **NEBOJŠA MINIĆ** pod istragom. Ministarstvo je u ponedjeljak službeno zaprimilo zahtjev beogradskog Općinskog suda da se pokrene istraga protiv Minića i nalog za njegovo uhićenje. Minić je uhićen u Mendoza, na zapadu Argentine, potkraj svibnja nakon anonimne dojava.

Osumnjičen je da je 1999. naredio ratne zločine protiv civila na Kosovu. U doba kad su ti zločini počinjeni zapovijedao je srpskom paravojnom postrojbom ‘Gromovi’ te ga se sumnjiči da je naredio pogubljenja, mučenja i silovanja dvanaestero članova albanske obitelji Bala u Peći na Kosovu. Minić je trenutno u zatvorskoj bolnici u Mendoza, gdje se liječi od AIDS-a i raka.”

NJEMAČKA: UHAPŠEN SRBIN

Sinoć je u Frankfurtu njemačka policija ponovo uhapsila **BEGOVIĆ Jovu** (54), sina Milana, izbjeglicu iz Petrinje, Srbina, državljanina SCG.

Prvi put je Begović uhapšen 18. aprila ove godine po Interpolovoj potjernici raspisanoj na zahtjev Biroa Interpola u Zagrebu zbog krivičnog djela ratnog zločina protiv civilnog stanovništva, za koje djelo ga je još u toku 1993. godine Županijski sud u Sisku u odsustvu osudio na 20 godina zatvora. Iz pritvora je pušten 27. maja ove godine zbog toga što Ministarstvo pravosuđa RH u propisanom roku od 40 dana nije Ministarstvu pravosuđa Njemačke dostavilo zahtjev za ekstradiciju.

Begović je sinoć ponovo uhapšen po nalogu Višeg pokrajinskog suda u Frankfurtu pošto je iz Hrvatske u međuvremenu stigao zahtjev za ekstradiciju.

Do sada je, prema VERITAS-ovim podacima, na zahtjev Biroa Interpola Zagreb raspisano međunarodnih potjernica za preko 500 lica, uglavnom Srba iz Hrvatske i pripadnika bivše JNA, od kojih je u raznim zemljama svijeta 28 i realizovano.

Saopštenje VERITAS-a
Beograd, 28.06.2005.

NOVA POTJERNICA

Na Interpolovoj potjernici od 23.06.2005. godine nalazi se i ime **ŽARKOVIĆ DUŠANA** sina Dragoslava, rođ. 27.10.1957. godine u Glini, protiv kojeg se pred Županijskim sudom u Sisku vodi istraga zbog krivičnog djela ratnog zločina protiv civilnog stanovništva.

Na istom istražnom riješenju nalazi se i **JEDNAK MIRKO**, rođen 1942. godine. Istraga je u prekidu od 20.02.2004.

SUDSKI POSTUPCI PRED HAŠKIM TRIBUNALOM

“Tanjug”, 01.06.2005.

TUŽILAŠTVO ZAVRŠILO IZVOĐENJE DOKAZA PROTIV ORIĆA

“HAG - Posle sto i jednog dana suđenja i 50 saslušanih svedoka, tužilaštvo Haškog tribunala danas je završilo dokazni postupak protiv **NASERA ORIĆA**, bivšeg zapovednika jedinica Armije BiH u Srebrenici, optuženog za razaranje srpskih sela u tom regionu i zlostavljanje i ubistva zatvorenika 1992. i 1993.

Prema optužnici, Orić je komandovao snagama koje su u opštinama Bratunac, Srebrenica i Skelani, između maja 1992. i februara 1993., spalile, razorile i opljačkale oko pedeset sela i zaselaka sa pretežno srpskim stanovništvom. Zbog toga je sa tog područja izbeglo na hiljade Srba.”

“Tanjug”, 07.06.2005.

HARADINAJU ODOBRENA SLOBODA DO POČETKA SUĐENJA

“HAG - Pretresno veće Haškog tribunala odobrilo je danas zahtev **RAMUŠA HARADINAJA**, nekadašnjeg vođe Oslobođilačke vojske Kosova i kratkotrajnog kosovskog premijera, da na slobodi dočeka početak suđenja za zločine nad srpskim i drugim nealbanskim stanovnicima Kosova i Metohije 1998. godine.

Odluka, međutim, još nije izvršna, pošto se tužilaštvo protiv njegovom privremenom puštanju na slobodu i najavilo je žalbu na odluku veća. Haradinaj se dobrovoljno predao tribunalu 9. marta ove godine, a njegova odbrana je krajem aprila uložila zahtev za njegovo puštanje na slobodu do početka suđenja, ističući da će UNMIK dati garancije za njega, koje inače daje država u kojoj optuženi živi.”

“Večernje novosti”, 12.06.2005.

SLOBODA DO SUĐENJA

“BEOGRAD - Bivši načelnik General-štaba vojske Jugoslavije **MOMČILO PERIŠIĆ**, koga je sudsko veće Haškog tribunala pustilo na slobodu do početka suđenja, doputovao je juče u Beograd oko 13 sati u pratnji srpskgo ministra za državnu upravu i lokalnu samoupravu **ZORANA LONČARA**.

Perišić je 7. marta ove godine dobrovoljno otišao u Hag, a Tribunal ga tereti za zločine protiv čovečnosti i kršenje zakona i običaja ratovanja u Sarajevu, Zagrebu i Srebrenici.

Lončar je rekao Tanjugu da je puštanje Perišića na slobodu, koje je sedmo po redu kada su u pitanju haški pritvorenici iz Srbije u poslednjih nekoliko meseci, još jedan dokaz uspešnosti modela dvosmerne saradnje i uspešne politike koju je Vlada od prvog dana svog mandata vodila u procesu saradnje sa Tribunalom.”

“Novi list”, 17.06.2005.

MARTIĆ PROTIV SUĐENJA SA ŠEŠELJEM

“DEN HAAG - Obrana bivšeg čelnika pobunjenih Srba u Kninu **MILANA MARTIĆA** usprotivila se prijedlogu Tužiteljstva Haškoga suda (ICTY) da se optuženiku sudi zajedno s vođom srpskih radikala **VOJISLAVOM ŠEŠELJEM** i bivšim čelnicima Službe državne sigurnosti Srbije **JOVICOM STANIŠIĆEM** i **FRANKOM SIMATOVIĆEM**, ocjenjujući da bi zajedničko suđenje ‘bilo iracionalno’ te bi izazvalo nerazumnu odgodu početka suđenja Martiću, koji je u pritvoru od 15. svibnja 2002.

Protiveći se prijedlogu o spajanju predmeta, koji je glavna tužiteljica **CARLA DEL PONTE** podnijela 30. svibnja, Martićev branitelj je priznao da optužnice u

sva tri predmeta sadržavaju vrlo slične optužbe glede tzv. ‘udruženoga zločinačkog pothvata’, uz ogradu kako ‘odbija navode da su zločini za koje su optuženi bili dio zajedničke sheme, strategije ili plana’.”

“Novi list”, 29.06.2005.

SAČIĆ DVA DANA ODGOVARAO NA PITANJA O »OLUJU«

“ZAGREB – Bivši načelnik Sektora specijalne policije i pomoćnik ministra unutarnjih poslova RH **ŽELJKO SAČIĆ** dao je tijekom jučerašnjeg i prekjuešašnjeg dana opširan iskaz haškim istražiteljima u svojstvu osumnjičenika za događaje tijekom akcije ‘Oluja’. Izjavivši za naš list tek da su razgovori s haškim istražiteljima iscrpljujući, Sačić nam je potvrdio i da ga se ispituje o događajima vezanima za ‘Oluju’. Što mu se točno stavlja na teret, njegov odvjetnik nam nije želio potvrditi. No, doznajemo da su u pitanju ratna zbivanja u Kninu i okolici pa se može zaključiti da se dio sumnji tužiteljstva zasniva na masovnoj grobnici u Korenici iz koje je ekshumirano 27 tijela Srba ubijenih tijekom i nakon akcije ‘Oluja’. Iako su hrvatski izvori tvrdili da je riječ o tijelima pripadnika vojske bivše Republike Srpske Krajine koji su poginuli u ‘Oluji’, srpska je strana uvjerena da se radi o civilima.

Sačić je tijekom akcije ‘Medački džep’ bio koordinator snaga specijalne policije na ličkom području, a za vrijeme ‘Oluje’ koordinirao je i obavještajni rad.

Na jučerašnje ispitivanje, kako nam je potvrdio odvjetnik **ORSAT MILJANIĆ**, Sačić nije donio nikakvu dokumentaciju kojom bi potkrijepio svoj iskaz, već se pozvao na javne dokumente što se nalaze u Ministarstvu unutarnjih poslova i dostupni su haškim istražiteljima.”